Публичный отчет Новосибирской областной общественной ветеранской организации 
«Дети войны» за 2022 год

Основные цели организации является: защита юридических, социальных, личных прав граждан старшего поколения, участие в трудовом, патриотическом и нравственном воспитании молодежи, а также привлечение ветеранов поколения «Детей войны» к активному образу жизни.
Организация продолжает свою деятельность по сбору материалов для новых изданий о наших героических родителях, их подвигах в годы Великой Отечественной войны.
Члены организации участвуют в художественных выставках, самодеятельности, прикладном искусстве, ведут работы с многодетными семьями.
Ведется прием ветеранов, разъяснения по возникшим вопросам, уточняют: какие необходимы документы и где можно найти сведения о погибших и пропавших без вести отцах. 
Десятки активистов во всех районах города и области поддерживают связь с ветеранами по телефону на свои средства; приглашают на мероприятия, поздравляют с праздниками, днями рождения, юбилеями. 
Установлено дежурство председателей районных комитетов или активистов постоянно по графику – 5 дней в неделю по ул. Каменская, 3 с 10.00 до 13.00 часов. 
Членами организации патриотическая работа с молодым поколением для сохранения память об отцах и матерях, братьях и сестрах во всех последующих поколениях. Без знаний героического прошлого нельзя воспитать поколение граждан, любящих свою родину, и готовых защищать ее в трудный час. В классные часы члены организации проводят уроки «Памяти и истории ВОВ»: рассказывают о подвигах своих родителей и проводят беседы на патриотические темы во многих районах города Новосибирска и в большинстве районах Новосибирской области.
В 2022 году организацией получена субсидия из областного бюджета Новосибирской области на проведении культурно-массовых мероприятий (культурно-просветительских проектов), посвященных памятным и знаменательным датам Российской Федерации, Новосибирской области и юбилейным мероприятиям организации в размере 115 050 рублей (министерство труда и социального развития Новосибирской области) и получен грант из областного бюджета Новосибирской области на осуществление деятельности организации в размере 115 000 рублей (министерство региональной политики Новосибирской области).
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