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Общественная Организация объединяет ветеранов управления Сибирского регионального командования внутренних войск национальной гвардии (далее управление Сиб.РК ВВ МВД РФ) и выполняет следующие задачи:
-содействует удовлетворению общественно-значимых интересов и потребностей членов организации;
-оказывает всестороннюю помощь и моральную поддержку инвалидам, пенсионерам, а также семьям погибших (умерших) членов Организации;
-содействует защите их прав и законных интересов;
-участвует в военно-патриотическом воспитании личного состава Сибирского округа войск национальной гвардии Российской Федерации и молодежи Новосибирской области.
Для достижения уставных целей в соответствии с требованиями действующего законодательства Организация проводит следующие мероприятия:
-вносит в государственные органы, общественные организации предложения по вопросам, связанным с разработкой программ социальной, медицинской и экономической помощи ветеранам, инвалидам, пенсионерам, членам их семей и семьям погибших (умерших) воинов внутренних войск;
-проводит кампании с целью сбора средств, для достижения уставных целей, определенных Уставом Организации;
-организует лечение ветеранов, инвалидов и пенсионеров в медицинских центрах города Новосибирска, Новосибирской области и иных курортных регионах субъектов Российской Федерации; 
  -поддерживает жизненную активность граждан пожилого возраста, содействует их социальной адаптации и упрочению социальных связей.  
На данные нужды в 2022 году управлением СибРК ВВ МВД РФ получено от министерства труда и социального развития Новосибирской области 190 тыс. рублей, которые реализованы на оказание общественно полезных услуг гражданам пожилого возраста.
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