Успешность механизмов социального заказа подтверждают положительные примеры

Так, выйти на новый качественный уровень жизни помогли специалисты общественной организации, в которую обратился за помощью Олег Н.
Мужчина родом из города Новосибирска работал по профессии «токарь-фрезеровщик», имел хорошую семью, в которой росла дочь. Но вскоре события развернулись трагичным образом, его жена умерла, отношения с дочерью-подростком были утеряны. В жизнь Олега пришла алкогольная и наркотическая зависимости, вследствие чего он потерял жилье и начал вести бродяжнический образ жизни и неоднократно отбывал срок в исправительной колонии.
Длительное заключение влияет на личность человека, затрудняет его возвращение в социум, после очередного выхода из тюремного заключения Олег узнал о том, что в регионе можно получить социальный сертификат, который дает право человеку самостоятельно выбрать организацию поддержки незащищенных слоев населения и получить необходимую ему помощь.
Мужчина рассказал, что в организации ему оказали медицинскую помощь, помогли восстановить документы, а также организовали поиски родственников Олега. 
Как отметил мужчина: «Сейчас я нахожусь в организации на полном обеспечении по состоянию здоровья, но уже активно осуществляю волонтерскую деятельность и помогаю людям. Я очень рад, что есть рядом люди, которым я дорог. Теперь у меня есть дом, где хочется жить как в семье. Я обрел покой и мне нечего боятся. Спасибо большое всем за помощь».
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